[image: https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/3/34/Edge_of_SpaceSK.png]Tlak vzduchu a var
Okolo Zeme sa nachádza plynný obal Zeme- atmosféra. Atmosféru drží okolo povrchu príťažlivá sila Zeme. 
Pre zaujímavosť: 
Z hľadiska zmeny teploty s výškou v danej časti atmosféry sa zemská atmosféra delí na viacero vrstiev z dola nahor:
· troposféra (s biosférou), ohraničuje ju tenká tropopauza,
· stratosféra (s ozónosférou), ohraničuje ju tenká stratopauza,
· mezosféra, (so spodnou ionosférou), ohraničuje ju tenká mezopauza,
· termosféra (s hornou ionosférou a polárnou žiarou), ohraničuje ju termopauza
· exosféra (s magnetosférou), prechod v medziplanetárny priestor (často považovaná za časť termosféry)
(https://sk.wikipedia.org/wiki/Atmosf%C3%A9ra_Zeme)
Atmosférický tlak : je tlak, spôsobený atmosférou planéty Zem. Tento tlak je vyvolaný tiažou vzduchového stĺpca siahajúceho od nadmorskej výšky, v ktorej tlak meriame, až po hornú hranicu atmosféry.
Tlak vzduchu klesá so stúpajúcou nadmorskou výškou. 
[image: C:\Users\MarekPC\AppData\Local\Microsoft\Windows\INetCache\Content.Word\Nový obrázok (60).bmp]Var vody je ovplyvnený tlakom vzduchu. S rozdielnym tlakom súvisí aj odlišná hodnota varu vody. 



Pri nižšom tlaku je teplota varu nižšia.
[image: Mladý vedec - Tlak vzduchu]Najvyšší tlak je pri hladine mora. 







Barometer – prístroj na meranie tlaku vzduchu. 
Normálny tlak vzduchu: 101325 Pa – najčastejšie meriame tlak v hPa- hektopascal
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Atmosféricky tiak

n Ako sanazjvo plynnj obal Zeme?
©) pedostéra b) oimostéra ©) hydrosféra

Hodnota afmosférického foku sa 66 odmeraf napikiod Toriceliho pokusom.
Skeneni frubicu, Kord e na jednom konci zatovend, naplnil po okaj ortufou.
‘Otvoreny koniec ejto frubice ponorili do nddoby s orfufou. Ndsledne celd frubicu dali
dovzpriamenej polohy a pozoroval, Ze vjSka sfipca sa ustdiil na pribizne 76 cm.

) Ak hodnota aimosférickéno flaku py bola istend? pr; = 13 500 kg/m®

b) Aki dihd frubicu by si potreboval,keby si za daného ioku chol spravir
pokus s vodou? Pre gravitacné zrjchlenie pouzi hodnotu g = 9,81 N/kg.

@ Medzindrodnou dohodou sa stanovila hodnota fzv.
Tato hods

Hustota vzd
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